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BEPC BLANC

EPREUVE DE MATHEMATIQUE E

Cette épreuve comporte 3 pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3

EXERCICE 1 (2,5 points)
Cet cxercice cst un questionnaire & choix unique.
Pour chacune des affirmations incomplétes contenues dans le tableau cx-dessous trois réponses sont

proposées dont une scule est correcte. Pour avoir une affirmation compléte et juste, écris sur ta
fewille de copie, le numéro de I'affirmation incompléte suivie de la réponse juste.

Exemple de réponse juste : 6 — réponse 2

_Durée : 2 Heures
Coef: 2

N? | Affirmations incomplétes Réponse | Réponse 2 Réponse 3

J I.”amptitude deJ—1; 3] 4 5 —4
cst e

L™ ;aSI—S;—ZI_sc traduit S5<x< -2 -5<x<-2 —f<x <=2

3 |x=1DBx+2)=0 | 5 4 _0er3x+2=0 |2x+1=00u3x~2=0 —1=0ou3x+2=0
équivayl a :

4 1. cxpression dévcloppée

2 2 a’+5

¢9_(a+x/§)223t: @ +av5+5 a® +2aV5 +5 +

: I.’expression factorisée de

3 iy 5 (B+VZ+2)(3+VZ+2) | (3-v2-2)(3+VZ+2) | 3+V2-2)(3+V2+2)
(3 +2) —2%est: -

& o) e y'8 v

EXERCICE 2 (2,5 points)

Partic 1

A, B,C,Eet ¥ sont quatre points distincts du plan. Dans cet exercice, on te donne les deux
propositions suivantes numérotées 1 ct 2.

A AF

1 el il

" AB  AC

2.(EF)//(BC)

On sc proposc.d’énoncer la propriété de Thalés et sa propriété réciproque.

[Dans les phrases incomplétes ci ~ dessous, remplace les pointillés par le numéro de la proposition

qui convient pour obtenir la propriété.
L. Propriété de Thalés :

ABC cst un triangle,E € [AB], F € [AC], si

1L Propriété réciproque de la propriété de Thalés :

ABC cst un triangle,E -€ [AB], F € [AC], si

Partie 2

---------

Y1 1) - SO

Un ¢léve a fail un raisonnement juste. Malheureusement, les parties en pointillés ont été eﬁ'acécs
Reléve le numéro et remplace — lc par un des mots suivants qui rend la phrase juste :
perpendiculaires, colinéaires, orthogonaux, paralléles.

AB = —V5 EF donc les vecters AB et EF sont..1.. ;

Par conséquent, les droites (AB) et (EF) sont

...2... Les droitcs (AB) et (CD) sont perpendiculaires donc les vecteurs AB et CD sont ...3....
Ff): =+ CD donc lcs vecteurs l—’_(i et CD sont ...4.....
(PQ) // (RT) et (RT) .L (MN) done les droites (PQ) et (MN) sont ...5....

Excemple de réponse juste : 5§ — perpendiculaires.

B
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EXERCICE 3 (4 points)

1. Réduis les expressions numcr:ques suivantes : A = 8v3 — 5vV3 — 9v3
B= (\/_ V2)(V3 +2)
2. Justifie que :
)(2-v3)' -(V3-1)=8-5/3
b)8 -5v3<0
¢. Déduis-en une comparaison de (2 - \/5)2 et(+3 —1).

3. Ecris '(8 - 5\/—5)2 sous la forme a + bV3.

EXERCICE 4 (3 points)

Sur la figure ci-contre qui n’est pas faite en vraic
grandeur, . (€ G

» (C) le cercle de centre O et de diamétre [EF].
» GetH appartiennent au cercle (C).

On donne : mes GOF = 56°

1) Justifie que E 0
4) mesGEF = 28° 0 F
b) EFG est un triangle rectangle en G.
2) Démontre que mes EAG = 62°
H
EXERCICE 5 (4 points)
. o ‘ . o (2x=1) -4
On donne la fraction rationnelle suivante : F = FyYow—

I
2.

5.

Justifie que (2x — 1)? — 4 =(2x — 3)(2x + 1).

a) Détermine les valeurs de la variables x pour lesquelles F existe.

b) Lorsque F existe, simplifie I,

Onpose A = —z——t-% Calcule la valeur numérique de A pour x = v2. On donnera lc résultat sous la

forme a + b2 ot a et b sont des nombres récls.

Sachant que 1,414 < VZ < 1,415, déterminc un encadrement de 2 — 3v/2 par deux nombres
décimaux consécutifs d’ordre 2. _

Résous dans IR, I’inéquation : 2x +1 2 3x + 3

EXERCICE 6 (4 points)

Pour I'installation de sa parabole afin de ne rater aucun match de la CAN, Monsicur KOUASSI posc

une échelle de 5 métres contre le mur de sa maison. On admet que le mur est perpendiculaire au sol.
Pour éviter une chute 3 Monsieur KOUASSI, I’échelle doit étre disposée de sortc qu’clle forme avee
le mur un angle dont la mesure est supérieure a 40°. Sur la figure ci — dessous, il s’agit dc I'angle
MAE. Il place le pied dc 1’échelle & 3 mtres du picd du mur comme I’indique la figure ci-dessous,
Monsicur KOUASSI veut savoir s°il ne court pas le risque d’unc chute avee cette inclinaison de
I"échelle.

23



Ministére de I'Educntion Nationale et de U'Alphabétisation-DREN, fie Yamoussoukro- Examens blancs r!gf'ona-ux- Mars 2024

1. Calcule la distance AM.

2. Justific que cos MAE = 0,8, _ |

3. &) Donnc un cncadrement de mesMAE par deux nombres enticrs naturels consécutifs.
b) is si Monsicur KOUASSI risque de tomber ou pas avee ccette inclinaison.

Justifie ta réponsc.

KL

wﬂ

e

0829

0,766

0,755

0,559

0,643

0,656

W

Echele

-

M et E sont sur la droite qui matérialise

le sol.
ME=3

"
7

ni £ o
722727777777

Sol

7y
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Série : A2
Durée : 2 Heures
Coefficient : 2

Cette épreuve contient 2 pages numérotées 1/2 ; 2/2
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré

EXERCICE 1 (2 points)
Pour chacune des affirmations contcnues dans le tablcau ci — dessous, écris sur ta feuille de copic le numéro
de 'affirmation suivie de V si I’affirmation est vraie ou de F si ’affirmation est fausse. Exemple : 5- F

BACCALAUREAT BLANC

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

N° AFFIRMATIONS

A et B sont deux événements quelconques d’un univers Q.
Sip(A) =0.4;p(B) =05 ctp(ANB) = 0,3 alors p(A U B) = 0,9.

On donne {a fonction f délinie par f(x) = 3inx. L. ensemble de définition de la fonction f
est Dy = [0; +oof

3 lim {—2x) = —o0
X-)r—00

|4 | Si A et B sont deux événements incompatibles d’un univers Q alors AN B =9
5 | 1n(%) = In(a) + In(b)

EXERCICE 2 (2points)

Cet exercice est un questionnaire a choix unique.

Pour chacune des affirmations incomplétes contenues dans le tableau ci-dessous, trois réponscs sont
propusées dont une scule est correcie. Pour avoir une affirmation compléte et juste, écris sur ta feuille de
copic, lc numéro de l'affirmation incompléte suivie de la lettre correspondant & la réponse exacte.

N° AFFIRMATIONS INCOMPLETES REPONSES
A) asymptote verticale & (C;)
f est une fonction numérique de représentation graphique en o0
| (Cr) ct (A) la droite d*équation B) asymptote horizontale &
y=2x+3. . | (Cr) en oo
. S x-l--’.Tmlf (x) = (2x + 3)] = 0 alors la droitc {A) est une C) asympote oblique & (Cf)
' : en +o
i
. =2x+5 .y
S .
X X i
A f') = g
. | l.adérivée de la fonction f définie sur R par B) f'(x) = 2x
| 7 F(x) = In(x? + x + 5) cst la fonction f définie par : T xP+x+5
‘ C) ff=2x+1
o A) {1+ln3}
! 1.'équation e?**! = e? admet pour ensemble de solution 2
4 q F
B) {~1}
C) {1}
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EXERCICE 3 (5points)

Une glaciére contient douze (12) jus de fruit conditionnés dans des récipients indisccrnables au toucher -
Six (6) jus sont de gingembre, deux (2) jus sont de tamarin et quatrc (4) de bissap. A la récréation, un éleve
choisit au hasard et simultanément trois (3) jus dans la glaciére.

1. Justific que cet ¢leve disposc de 220 résultats possibles.
2. Soit les éveénements suivants ;
A : « Les trois jus choisis sont de méme nature »

B : « Le choix comporte aucun jus de gingembre »
C : « Le choix comporte au moins un jus de gingembre »

‘a) Calcule la probabilité de }’événement A,
b) Justifie que la probabilité de I’événement B e:st-li—1
¢) Calcule la probabilité de [’événement C.

3. D« Le choix comporte au plus un jus de gingembre »
Calcule la probabilité de I’événement D.

EXERCICE 4 (6 points)

Soit f la fonction numérique définic et dérivable sur ]0; 400 [ par : f (x) = —x + Inx. On note (£} la
représentation graphique de f dans lc plan muni d’un repére orthonormé (O, 1, J). L unité graphique cst 2
cm.

1. Justifie que : lin}] f(x) = —o0, puis interpréte ce résultat.
X~y
; . . . —— ' inx
2. On admet que, pour tout nombre récl strictement positif x, f{x) = x(—~1).

Calcule xl_}ﬂo. f(x).

3. Justifie que pourtout x € 1 0; +oo [, f'(x) :l-x—.
4, a) Démontre que f est croissante sur ]0; 1] et décroissante sur |1; + oo [,

b) Dresse le tableau de variations de f.
5. On donne le tableau dc valeurs suivant :

X 0,1 0,2 0,5 1 2 3 4 5
Arrondi d’ordre 1 de f(x) | -24 |—18 |-12 |-1] -13 (=19 [|-26 |-—34:
Construis (C) sur I’intervalle ]0; 5].
EXERCICE 5 (Spoints)

Un sachet non transparent de la cantinc d’un lycée de la DRENA dc Yamoussoukro contient huit (08)
tickets tous identiques et indiscernablcs au toucher : 2 tickets verts, 5 tickets rouges et un ticket jaunc.
Chaque midi, un éléve de ce lycée est choisi au hasard par un éducateur pour manger ct boirc gratuitement
s'il remplit les conditions suivantes. L'éléve tirc au hasard trois fois dc suite ct avee remisc un ticket du
sachet non transparent. S'il obtient au moins un ticket vert, la cantinc lui donnc & manger ct a boire
gratuitement. Dans le cas contraire, il paye s'il veut manger (on dit qu'il est recal€). ,

Un éléve d'unc classe de terminale A, affirme que la probabilité qu'un éléve ne soit pas recalé est de —-4-

A l'aide d'une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiqucs, dis si I'affir mation de cet
¢léve est juste ou non.
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BA g ; Série : Al
CCALAUREAT BLANC | o R EUVE DE MATHEMATIQUES ene
Durée : 3 Heures
Coefficient : 3

Cette épreuve comporte 3 pages numérotées 1/3; 2/3 et 3/3
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré °

EXERCICE 1 (2 points)
Pour chacune des affirmations contenues dans le tableau ci — dessous, écris sur ta feuille de copie le numéro
de ’affirmation suivie de-V si I’affirmation est vraie ou de F si I’affirmation est fausse. Exemple : 5- F

Ne , ~ AFFIRMATIONS

A et B sont deux événements quelconques d’un univers Q.
Sip(A) =04; p(.’i’) =05 etp(AﬂB) = 0,3 alors p(/l uUB)=009.

On donne la fonction f définie par f(x) = 3inx. L’ensemble de définition de la fonction f
est Dy = [0; +oof .

3 lim (—2x) = —o

x-r—c0

4 | Si/ et B sont deux événements incompatibles d’un univers Qalors AN B = @
5 {In (%) — In(a) + In(b)

EXERCICE 2 (2points)

Cet excrcice est un questionnaire a choix unique.

Pour chacune des affirmations incomplétes contenues dans le tableau ci-dessous, trois réponses sont
proposées dont une seule est correcte. Pour avoir une affirmation compléte et juste, écris sur ta feuille de
copic, lc numéro de I'affirmation incompléte suivie de la lettre correspondant 4 la réponsc cxacte.

N°|  AFFIRMATIONS INCOMPLETES | REPONSES
' : A) asymptote verticale & (Cy)
f est une fonction numérique de représentation graphlquc " en 4o
I (€r) et (4) la droite d’équation B)  asymptote horizontale &
y= .2x T . . ‘ (Cr) en +0
Si xETwU(x) — (2x + 3)] = 0 alors la droite (A) est une C) asymptots oblique & (C;)
en +o
5 |y —2x+5 ' —®
xn.s% x—5 0
+00
2x+1

A) f ( ) xz+x+5

La dérivée de la fonction f définie sur R par

3 | F(x) = In(x? + x + 5) est Ia fonction f' définiepar: - | B) F'(9) = sz
Q) flx) =2x+1 .
| ) A) {1+ln3}
4 | 1équation e2**1 = ¢3 admet pour ensemble de solution By (-1)
o {1}

1/3



Ministére de I'F.ducation Natianale et de U'Alphabétisation-DRENA de Yamoussonkro- Examens blancs régionaux- Mars 2024

EXERCICE 3 (5points)

Une glaciére contient douze (12) jus de fruit conditionnés dans des récipients indiscernables au toucher :
Six (6) jus sont de gingembre, deux (2) jus sont de tamarin et quatre (4) de bissap. A la récréation, un ¢léve
choisit au hasard et simultanément trois (3) jus dans la glaciére.

1.

2

Justifie que cet éléve dispose de 220 résultats possibles.
Soit les événements suivants :
A : « Les trois jus choisis sont de méme nature »

B : « Le choix ne comporte aucun jus de gingembre »
C : « Le choix comporte au moins un jus de gingembre »

a) Calcule la probabilité de I’événement A.

b) Justifie que Ja probabilité de I’événement B est -
¢) Calcule la probabilité de 1’événement C.

D : « Le choix compotte au plus un jus de gingembre »

Calcule la probabilité de |'événement D.
On désigne par X la variable aléatoire qui, 4 chaque choix associe le nombre de jus de gingembre

obtenus,
a) Justifie que les valeurs prises par X sont : 0, 1, 2 et 3.

b) Détermine la loi de probabilité de X.

EXERCICE 4 (6 points)

Soit £ la fonction numérique définie et dérivable sur 10; +oo [ par : f(x) = —x + Inx. On note (€) 1a
représentation graphique de f dans le plan muni d’un repére orthonormé (O, 1, J). 1.’ unité graphique est 2

cm.

1.
2.

- Justifie que : ling) f(x) = —od, puis interpréte ce résultat.
X

On admet que, pour tout nombre réel strictement positif x, f(x) = x(l—x"i - 1).
Calcule xszlw, f(x). . '

Justifie que pour tout x € ] 0; 4o [, f'(x) =—.

a) Démontre que f est croissante sur ]0; 1[ et décroissante sur ]1; + oo [.

b) Dresse le tableau de variations de f.
On donne le tableau de valeurs suivant :

x —Toi Jo2 [05 |1 ]2 13 4 |5

Arrondi d’ordre 1de f(x) | —24 |18 |—12 |-1 [-13 [-19

Construis (C) sur I’intervalle ]0; 5].

z
6. Soit g la fonction définie sur ]0; +co [ par : g(x )=—x — =+ xnx .
4) Démontre que g est une primitive de f sur ]0; +oo [.

b) Calcule en cm? I’aire de la portion du plan délimitée par la courbe (C), ’axe des abscisses ct les

droites d’équations x = 1l etx = 3

2/3
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EXILRCICE 5 (Spoints)

Un sachet non transpareni de Ja cantine d’un lycée de la DRENA de Yamoussoukro contient huit (08)
tickets tous idéntiques et indiscernables au toucher : 2 tickets verts, 5 tickets rouges et un ticket jaune.
Chaque midi, un éléve de ce lycéde est choisi au hasard par un éducateur pour manger et boire gratuitement
s'il remplit les conditions suivantes : I'éléve tire au hasard trois fois de suite et avec remise un ticket du
sachet non transparent. S'il obtient au moins un ticket vert, la cantine lui donne & manger et & boire
gratuitement. Dans le cas contraire, il paye s'il veut manger (on dit qu'il est recalé).

Un éléve d'une classe de terminale A, affirme que la probabilité qu'un éléve ne soit pas recalé est de dem

A T'aide d'une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, dis si I'affirmation d(- cet
¢léve est juste ou non. '

3/3
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BACCALAUREAT
BLANC

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Série : D

Durée : 4
Heures
Coefficient : 4

Cette épreuve contient 3 pages numeérotées 1/3; 2/3 et 3/3
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré

EXERCICE 1 (2 points)
Dans lc tableau ci-dessous, quatre propositions sont données. Pour chacune d’elles, écris sur ta copie le
numéro de la proposition suivi de VRAI si la proposition est vraie ou de FAUX si la proposition est

faussc. Exemple : S-FAUX

-

N° PROPOSITIONS
Soient g et h deux fonctions définies sur un intervalle de la forme Ja ; + oof ot a est
1 i 0 —— ) _ . _
‘ un nombre réel. $i g hsur ja; +oof et lim h(x) = —oo, alors lim g(x) = — o0
i . X+ Xt "
L9 { et g sont deux fonctions continues sur R et telles que f(0) = g(0) alors (et g ont les

mémes primitives sur R.

X cst une variable aléatoire prenant les valeurs x4, Xa,..., X, avec les probabilités
3 | respectives py, Dy,..., Py et d’espérance mathématique m, on appelle écart-type de X

lc nombre récl positif a(X) tel que : a(X) = X211 + X%5py + - + X2y py — M2

sinSx __ 4

4 lim
x--a0  4X 5

5 | Toute suite numérique croissante est convergente

EXERCICE 2 (2 points)
Cel exercice st un questionnaire a choix unique.
Pour chacunc des aflirmations incomplétes contenues dans le tableau ci-dessous, quatre réponses sont
proposées dont une seule est correcte. Pour avoir une affirmation compléte et juste, écris sur ta feuille de
copic, le numéro de l'affirmation incompléte suivie de la lettre correspondant  la réponse cxacte.

Exemple : 5- Réponse B

Ne

Affirmations incomplétes

Réponse A

Réponse B

Réponse C Réponse D

t

In(1+sinx) &

[La valeur de lim st
x-=0

-1

2

1 0

12

Soit h unc bijection de R vers R
telle que A1) = 3 et h'(1} = -i—
l.¢ nombre dérivé de la bijection
réciproque de h en 3 st

i
2

4
i S

2

L2

I"ensemble des solutions de
I'équation :
(Inx)? — 3inx — 4 = D cst ;

{elie™4)

{e”1e*)

{e"}; e} {el; e*}

I.a suite croissante (V) délinie
telleque:vn€ NV, <6est:

Stationnaire

Divergente

Arithmétique | Conwvergente

soit X une variable aléatoire
sutvant la lor binomiale de
paramétres n et p tels que n=
500.p > 0,5 et V{X) = 80,
alorspest égala:

0,7

0,8

0,9 0,6

1/3
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EXERCICE3 (2 paints) ‘
On considére la suitc (Uys) définic par Uy = et tellc que pour tout enticr naturel n, U, 4

L. Calcule Uyet U,
2. Démontre, par récurrence. que :
a)YneN U, >0
byvn e N, U, <1
3.a) Démontre que la suite (Un) est croissante
b) Justifie que la suite (Un) est convergente.
Un
1-Upy
a) Justific gue quel que soit n enticr naturel, ¥, oxiste.

b) Demaontre que (14,) est une suite géométrique dont on précisera la raison
¢. xprime, pour tout entier naturel n, ¥, en fonction de n.
3ﬂ
1430

3y,
12U,

4. Pour tout entier naturel, on posc : ¥, =

d. Déduis — en que, pour tout entier naturcl n, U, =
5. Détermine la limite de la suite (Uy).

EXERCICE 4 (3 points)
ex

Soit la fonction numérique de la variable réclle x définie par f(x) = =
I. a)Détermine I"ensemble de définition Dr de la fonction f.

b) Calcule la limite de ' en —oo et & gauche au point 0.

¢) Donnc unc interprétation graphique de chacune de ces deux limites.

2. On suppose que la fonction f est dérivable sur 'intervalle]—oo ; O[.
‘ . ] vt ey . _ e*
a) pour tout x élément de ]—oo0 ; O[, justifie que : f'(x) = RPN

b) Dresse le tableau de variation de f sur [’intervalle]—oo ; O[.
c) Justifie que f réalise une bijection de ]—oo ; Of vers un intervallc K & préciser.
d) Détermine f~1(x) pour tout x appartenant a K.
3. On admet que f~1 est dérivable sur K. Caleule (f~1)'(x) pour tout x élément de K
4, Représente graphiquement [ dans le plan muni d'un repére orthonormé (O 1 1; J), unite = 1 e

EXERCICE 5 (4 points)

Une urne contient des boules indiscernables au toucher. Parmi ces boules, 20% portent le numcro | ¢t
sont rouges. Les autres portent le numéro 2 et parmi elles, 10% sont rouges et les autres sont vertes.

1. On tire une boule au hasard. Calcule la probabilité qu’elle soit rouge.

2. On tire une boule au hasard. Elle est rouge.

Montre que la probabilité qu’elle porte le numéro 2 est égale & %

3. Soit n un enticr naturel supéricur ou ¢gal 4 2. On cffectue successivement n tirages d’une boulc avee
remise (aprés chaque tirage, la boule est remise dans ["urne).

a) Exprime en fonction de n, la probabilité d’obtenir au moins une boule rouge portant le numcro | au
cours des n tirages.

b) Détermine |’entier n & partir duquel la probabilité d’obtenir au moins une boule rouge portant Ic
numéro 1 au cours des n tirages est supérieure ou égale 4 0,99
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EXERCICE 6 (5 points)

Lne ¢bénisterie fabrique cntre 10 et 40 bibliothéques par mois. Face & une forte demande, elle parvient
a ¢couler sans difficulté, toute sa production dans le mois. On estime que le coit de fabrication de x
bibliothéques est modélisé par la fonction C définie par C (x) = 10x3 + 5000x + 20.000 en FCFA.
Chaque bibliothéque est vendue a 32,000 FCFA.

Satisfait de ses chiffres d’affaire ct nourrissant des projets de plus en plus ambitieux, le chef de
I"ébénisterie voudrait déterminer s°il existe un nombre de bibliothéques @ fabriquer dans lc mois pour
dégager un bénéfice maximal. Mais il a du mal & aucindre cet objectif. 1l se confie & toi pour I'aider.
Lulise tes compétences mathématiques pour lui résoudre ce probléme.
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